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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Θέμα: Να εξασφαλιστούν χωρίς καθυστέρηση οι θέσεις εργασίας του εκτάκτου προσωπικού 
του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης 

     7 χρόνια μετά από την απόσπαση του Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης από το ΕΙΕ και τη 
ΓΓΕΚ και τη μεταφορά του στο Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης, τα προβλήματα που 
δημιουργήθηκαν από την πολιτική της κυβέρνησης, όχι μόνο δεν έχουν λυθεί αλλά μεγαλώνουν, 
πληθαίνουν και δημιουργούν ανησυχία για το ποιες είναι οι πραγματικές στοχεύσεις στην 
ακολουθούμενη, φαινομενικά ανερμάτιστη, πολιτική.  

Η υποστελέχωση βαθαίνει. Οι ευέλικτες σχέσεις εργασίας απογειώνονται με τους 
συμβασιούχους να αποτελούν πλέον την πλειοψηφία του προσωπικού. Έμπειρο και ειδικευμένο 
προσωπικό αποχωρεί κάτω από την πίεση των προβλημάτων. Χάνεται σημαντική τεχνογνωσία. 
Και την ίδια στιγμή σχεδιάζονται απολύσεις, εξαιτίας της λήξης των προγραμμάτων του Ταμείου 
Ανάκαμψης. Επισημαίνεται δε ότι το έκτακτο προσωπικό εξυπηρετεί πάγιες ανάγκες κι είναι 
πλήρως ενταγμένο στον καθημερινό σχεδιασμό με καθήκοντα ουσιώδη για τη διασφάλιση της 
λειτουργίας του φορέα. 

Αλλοιώνεται συστηματικά ο ερευνητικός χαρακτήρας και θεσμικός ρόλος του ΕΚΤ κατά 
παράβαση ακόμα και του ιδρυτικού του νόμου (ν. 4623/2019), ακόμα και σε ζητήματα 
οργανωτικής και διοικητικής δομής. Για παράδειγμα, ενώ σύμφωνα με τον νόμο προβλέπεται 
ένας Διευθυντής και στη δομή του φορέα προβλέπονται μόνο τμήματα, στο νέο οργανόγραμμα 
προβλέπονται «διευθύνσεις» που υπάγονται στον Διευθυντή. Απαράδεκτη είναι η δημιουργία 
τμήματος Αμυντικής Καινοτομίας (!) η οποία ουδεμία σχέση με τον ρόλο του ΕΚΤ. Πέρα από την 
εξόφθαλμη επιδίωξη για υπαγωγή όλης της ερευνητικής κοινότητας της χώρας στους 
πολεμοκάπηλους σχεδιασμούς των ΗΠΑ-Ισραήλ-ΝΑΤΟ-ΕΕ και της ντόπιας άρχουσας τάξης με 
εγκληματικές συνέπειες για τον λαό μας, η δημιουργία νέου τμήματος συντελείται εις βάρος των 
υφιστάμενων τμημάτων, διότι την ίδια στιγμή που η διοίκηση επιχειρεί να στρέψει τον φορέα 
προς μη σχετικές με το αντικείμενό του δράσεις, το «Τμήμα Εθνικών Υποδομών Περιεχομένου 
και Τεκμηρίωσης», το οποίο έχει υπό την ευθύνη του τις τρεις από τις πέντε θεσμοθετημένες 
αρμοδιότητες του ΕΚΤ, έχει απωλέσει - από το 2019 μέχρι σήμερα - πάνω από το 60% του 
προσωπικού του (τόσο του τακτικού όσο και του έκτακτου). 

Πολλές είναι οι καταγγελίες εργαζομένων για φαινόμενα αυθαιρεσίας της διοίκησης, όπως 
τοποθετήσεις προσώπων σε θέσεις ευθύνης σε πλαίσιο πλήρους αδιαφάνειας, ή η απαξιωτική 
άρνηση της διοίκησης να έρθουν σε θεσμικό διάλογο με τους εκλεγμένους εκπροσώπους τους. 

Εξαιρετικά προβληματικός είναι και ο νέος Εσωτερικός Κανονισμός που δημοσιεύτηκε σε 
ΦΕΚ τον Ιούνιο του 2025 (ΦΕΚ Β’ 3169/24.06.2025), για τον οποίο δεν προηγήθηκε η 
προβλεπόμενη από την εργατική νομοθεσία συνδιαμόρφωσή του με το Σωματείο Εργαζομένων 
ΕΚΤ. Ο Κανονισμός προωθεί την αλλοίωση του ερευνητικού χαρακτήρα του φορέα, παραβιάζει 
το ωράριο που προβλέπει ο ν. 4310/2014 για τον χώρο της έρευνας, δεν περιλαμβάνει λέξη για 
την προστασία των δικαιωμάτων των εργαζομένων ενώ προβλέπει ελέγχους και περιορισμούς 
που δημιουργούν ασφυκτικό εργασιακό περιβάλλον.  
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να διασφαλιστούν άμεσα και αρμοδίως νέες συμβάσεις για όλους τους εργαζόμενους του ΕΚΤ, 
χωρίς κενό στην απασχόλησή τους στον φορέα και στη μισθοδοσία τους, να στελεχωθεί με όλο 
το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό, να αποσυρθεί το ΦΕΚ με τον Εσωτερικό Κανονισμό και να 
ακολουθήσει συνδιαπραγμάτευση με το Σωματείο Εργαζομένων, όπως ορίζει η εργατική 
νομοθεσία, για νέο Εσωτερικό Κανονισμό. 
- Να καταργηθεί το τμήμα Αμυντικής Καινοτομίας  και η πρόβλεψη για δύο Διευθύνσεις και να 
εξασφαλιστεί σταθερή και επαρκής χρηματοδότηση του ΕΚΤ στο ύψος των σύγχρονων 
αναγκών.                                                                                    Η Βουλευτής 

Κτενά Αφροδίτη 
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